

# 俄黑海舰队副司令阵亡

## 土耳其外长：俄乌停火谈判关键条款取得进展

生于基辅但拒为乌克兰服役

据俄罗斯卫星通讯社和今日俄罗斯通讯社报道，来自塞瓦斯托波尔的俄联邦委员会议员阿尔塔巴耶娃20日在社交媒体“电报”上写道，俄黑海舰队副司令、一级舰长帕利上校在马里乌波尔的战斗中阵亡，“塞瓦斯托波尔遭受不可弥补的沉重损失”。塞瓦斯托波尔市长拉兹沃扎耶夫稍后同样发布了帕利死讯，说后者“在舰队中享有很高权威”。

乌克兰方面也宣布帕利死亡。俄罗斯国防部暂未证实这一消息。据俄罗斯媒体报道，帕利1971年出生于基辅，1992年毕业于基辅海军政治学院。他1993年拒绝为乌克兰服役，加入俄海军北方舰队。此前，帕利负责俄军在马里乌波尔建立人道主义通道事务。黑海舰队是俄海军四大舰队之一，主要活动范围在黑海和地中海，司令部设在克里米亚港口城市塞瓦斯托波尔。

俄国防部国防指挥中心主管米津采夫20日晚说，俄方将出于人道主义目的，于莫斯科时间21日10时（北京时间15时）开通马里乌波尔的两条人道主义通道，一条向东通向俄罗斯，一条向西通向乌方控制区，以“拯救马里乌波尔居民和城市基础设施”。米津采夫说，俄方希望在莫斯科时间21日凌晨5时前得到乌方有关撤离平民提议的书面回应。他同时敦促乌政府军、国民警卫队及外籍雇佣兵停止敌对行为，放下武器，沿人道主义通道离开马里乌波尔，撤退到乌政府控制区。

米津采夫表示，俄军在马里乌波尔作战中没有使用重武器，59304名居民已从当地撤离，但市内仍有约13万居民。他呼吁联合国、欧洲安全与合作组织（欧安组织）、红十字国际委员会等国际组织派代表，帮助马里乌波尔的平民撤离行动。乌克兰副总理韦列修克21日早些时候告诉《乌克兰真理报》，乌方拒绝“最后通牒”，“不会讨论投降或放下武器。我

俄罗斯联邦委员会（议会上院）一名议员和塞瓦斯托波尔市市长当地时间20日说，俄黑海舰队副司令帕利在马里乌波尔的作战中阵亡。马里乌波尔是乌克兰东南部战略重镇，是俄军进攻主要目标之一。土耳其外长恰武什奥卢20日说，俄乌在停火谈判的“关键”条款上取得进展，但仍有些问题需要在两国领导层面作出决定。



俄黑海舰队副司令帕利

们已经告知俄方”。马里乌波尔市长安德里尤什琴科在社交媒体上同样拒绝俄方提议。

### 关键问题需俄乌领导层拍板

土耳其发行量最大的报纸《自由报》20日援引土耳其外长恰武什奥卢的话报道，俄乌在一些重要和关键问题上的立场趋同，但有些问题需要在两国领导层面做出决定。如果双方不从其目前立场后退，“我们对（俄乌）停火抱有希望”。乌克兰总统泽连斯基20日在接受美国有线电视新闻网采访时说，他愿意与俄总统普京进行谈判，应该利用一切模式和机会与普京谈判。他同时强调，在领土完整和主权问题上没有妥协余地。

国际原子能机构20日说，乌克兰方面通报，切尔诺贝利核电站工作人员自俄乌冲突开始以来首次轮换。国际原子能机构在声明中说，核电站内大约半数乌克兰工作人员当天上午开始轮换。离岗的工作人员得以回家，由其他乌方工作人员接替。乌克兰国家核电公司当天表示，包括50名核电站值班人员和9名乌克兰国民警卫队士兵在内的64人进行了轮换。俄军2月24日控制切尔诺贝利核电站。俄方说，俄军与守护这座核电站的乌国民警卫队达成协议，共同保障核电站设施安全。

截至20日，乌方工作人员已在切尔诺贝利核电站工作近4周。国际原子能机构总干事格罗西对部分乌方工作人员最终能轮换表示欢迎，认为这是“积极进展”。但他同时说，轮换来得太迟，“真诚希望剩余工作人员很快也能轮换”。切尔诺贝利核电站位于乌克兰首都基辅以北100余公里处，接近乌克兰与白俄罗斯边界。1986年4月26日，这座核电站4号机组反应堆爆炸，造成世界上最严重的辐射泄漏事故之一。切尔诺贝利核电站机组于2000年底全部关停，乏燃料储存库中仍存有大约2万个乏燃料组件。

综合新华社消息



在波兰东南部城市热舒夫西北部60多公里的梅莱茨机场，停放有大量军事装备。新华社发

据报道，以美国为首的北约国家正通过波兰东南部两座“名不见经传”的机场中转向乌克兰输送武器。美国一边说不会派美军到乌克兰作战，拒绝引火烧身；一边不断向乌克兰提供军事援助，隔岸“拱火”。说到底，美国打着“一石三鸟”的小算盘：第一，渲染俄罗斯威胁，加紧围堵俄罗斯；第二，想借机掐灭欧洲寻求战略自主、安全事务独立的“小火苗”；第三，美国军工利益集团从冲突中牟利。

## 美从波兰向乌输送武器“一石三鸟”

### 小机场里有大名堂

波兰与乌克兰接壤，边境线长达530公里。自俄乌冲突爆发以来，在乌克兰周边国家里，匈牙利拒绝致命武器过境，罗马尼亚和斯洛伐克有山脉阻隔，而美军在波兰东南部本就设有军用机场和军事基地，因此以美国为首的北约国家在陆路主要通过波兰向乌克兰运输军事援助。

热舒夫-亚西翁卡机场坐落在波兰喀尔巴阡山省首府热舒夫北部小镇亚西翁卡，距俄乌边境约100公里，经高速公路只需一个小时左右就可抵达边境。据了解，这座机场年运送旅客量只有约80万人次，却有航班直飞美国新泽西州纽瓦克国际机场，是欧洲拥有跨大西洋直飞航班的最小机场。这座机场周边有一座以铁皮板包围的建筑，铁皮板后停放着美军装甲车和其他军用车辆，不时有美军车辆和美国使馆牌照的外交车辆进出。

在位于热舒夫西北部60多公里的梅莱茨机场，附近有“黑鹰”直升机低空盘旋。在这座面积并不大的机场外，排队停着十多辆油罐车，准备提供燃油供给。机场附近两名荷枪实弹的美军士兵把守着一座美军军营，从外围可以看到机场里停靠着数架“黑鹰”直升机和“奇努克”运输直升机。

### 军工复合体在庆祝

“美军现在没有，也不会进入乌克兰与俄军作战。”美国总统拜登3月1日在国会发表国情咨文时高调宣称，显然是把不伤自己一兵一卒当作“成绩”。然而，美国政府不仅多年来精心谋划并推动北约东扩，执意支持乌克兰加入北约，近来更是再渲染战争氛围，频频挑动乌克兰危机，为了拉乌抗俄不断加大对乌军事援助。

去年底以来，在俄乌矛盾加速恶化之际，美国抓紧向乌克兰提供军火援助，为乌克兰军队提供培训，向波兰等周边国家增兵。俄乌冲突爆发后，美国国务卿布林肯2月26日宣布，美国将向乌克兰提供总价达3.5亿美元“致命性防御武器”军事援助。据拜登3月16日签署的备忘录，美国国防部又将向乌克兰提供价值达8亿美元的武器援助。

欧洲身处美国和俄罗斯在乌克兰博弈的前沿地带。对于“拱火”的后果，不乏明眼人。

匈牙利总理欧尔班日前在演讲中直言，不想成为大国博弈的“棋子”，“无论是美国还是布鲁塞尔，都不会以匈牙利人的头脑思考”，这就是为什么匈牙利“不会向战场运送士兵和武器的原因”。

“俄乌冲突爆发以来，五角大楼、K街（华盛顿游说公司聚集地）、军工企业以及整个国会大厦，都在悄悄地开香槟庆祝。”曾在美国国防部长办公室工作26年的斯平尼如此点评。他指出，美国军工复合体借这次俄乌冲突渲染对俄罗斯的恐惧，旨在为新一轮军备支出创造契机，也将从俄乌冲突及其他地区冲突中长期牟利。

据新华社

乌克兰危机持续之际，美国正试图说服沙特增产石油，以缓解高油价对国内消费者的影响。在美沙关系降温背景下，美国要实现这一诉求有难度。德国副总理哈贝克20日在卡塔尔首都多哈与卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆会晤，重点讨论能源领域合作。同一天，日本外务大臣林芳正在访问阿联酋期间呼吁该国增加原油供应。

### 美寻求沙特增产难度大

美国国务院发言人普赖斯近日表示：“我们每天都在与沙特联系。”早在俄乌冲突爆发前的2月17日，美国高官访问沙特寻求其增产石油，但沙特没有同意。俄乌冲突爆发后，油价进一步攀升。作为石油输出国组织（欧佩克）主要成员之一，沙特拒绝进一步增产，维持与俄罗斯等主要产油国先前达成的增产协议。

《华尔街日报》先前爆料，俄罗斯向乌克兰发起特别军事行动的最初几天，美国总统拜登曾希望同沙特王储穆罕默德通电话，但遭后者拒绝。对此，白宫发言人普萨基称报道“不准确”。美国依靠本国企业增产石油将耗时甚久，因而拜登政府选择最快捷的方案，让海湾国家增产以弥补俄乌冲突造成的能源紧缺。

自2018年沙特籍记者卡舒吉在沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆遇害后，美国国内对沙特的不满加深。据《国会山报》报道，拜登就任总统后，重新界定美沙关系，关注共同安全利益和能源需求。美方不再支持沙特主导的打击也门胡塞武装的军事行动，并且撤销特朗普政府把胡塞武装列为恐怖组织的决定。华盛顿近东政策研究所研究员鲍尔说，美国与多个海湾阿拉伯国家关系紧张，部分原因在于后者认为美国已经不是最可靠的伙伴，没有对中东给予充分的关注。

美国定于今年11月举行中期选举，美联社先前分析，油价上涨成为拜登在这个选举年的新难题。沙特在石油战略储备中的重要地位迫使拜登政府重新评估对沙特策略。

### 德国获卡塔尔大力支持

德国副总理哈贝克20日在卡塔尔首都多哈与卡塔尔埃米尔塔米姆会晤，重点讨论了能源领域合作。哈贝克在会后告诉媒体记者，双方同意建立长期能源伙伴关系，塔米姆承诺支持德方，力度超过德方预期。卡塔尔是全球最大的液化天然气出口国之一，目前主要面向亚洲市场。由于液化天然气出口需要大量投资，卡塔尔坚持相关合同必须为长期合作。据法新社报道，卡塔尔计划到2027年把天然气产量在现有基础上提高50%。

卡塔尔方面说，卡塔尔多年来希望向德国出口天然气，但相关磋商未能促成具体协议，原因在于德方缺乏必要的液化天然气进口基础设施，且未能就卡塔尔关切的天然气在德长期能源结构中地位做充分说明。卡塔尔方面说，哈贝克20日与卡塔尔能源事务国务大臣萨阿德会晤时确认将迅速采取切行动，为在德国建设两处液化天然气接收站开辟快速通道，以表明德国长期进口液化天然气的优先选择。德国目前没有这类接收站，无法直接进口液化天然气，需经过荷兰和比利时的接收站输送入境。

德国经济和气候保护部发言人说，德国和卡塔尔已达协议，德国企业代表将就合同条款与卡方谈判。俄罗斯眼下是德国最大的天然气供应国，俄罗斯天然气价格低于卡塔尔液化天然气。德国因乌克兰局势中止了与俄罗斯合作的“北溪-2”天然气管道项目审批，加速推进能源多元化，以期减少对俄能源的依赖。哈贝克结束卡塔尔之行后，将访问阿联酋。几天前，他还访问了另一天然气出口大国挪威。

### 日本英国也赴中东找油

日本外务大臣林芳正20日在阿联酋访问期间呼吁阿联酋增加原油供应。日本外务省说，林芳正与阿联酋外长阿卜杜拉会晤，呼吁阿联酋增加原油供给，并通过确保产能为市场稳定作出贡献。林芳正还与阿联酋阿布扎比国家石油公司首席执行官贾比尔会晤，希望阿联酋增加原油产量。日本《产经新闻》以参加会晤的人士为消息源报道，阿卜杜拉和贾比尔对于增产请求没有给予明确答复。日本外务省说，阿卜杜拉表示愿意深化两国合作。

乌克兰危机持续，国际原油价格猛涨，作为能源进口大国的日本面临巨大压力。日本进口原油的三分之一来自阿联酋，日本首相岸田文雄本月早些时候与阿联酋阿布扎比王储穆罕默德通电话，呼吁阿联酋对稳定原油市场作出积极贡献。受新冠疫情等因素影响，日本经济复苏势头出现减弱迹象。共同社说，日本官员上述举措，凸显日本对原油价格高企的担忧。

此前，英国首相约翰逊16日先后访问阿联酋和沙特，分别会晤阿联酋阿布扎比王储和沙特王储，约翰逊强调合作改善全球能源市场稳定性的重要性。英国政府表示，英国与沙特领导人“同意就维持能源市场稳定性协调合作”。不过，《华尔街日报》援引沙特政府官员的话报道称，约翰逊那次访问沙特在石油方面空手而归。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点  
编辑：赵恩霆 组版：颜莉

国际油价高企，多国赴中东“加油”